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London, 1952. d.w. D.w dulled as with age with general wear. Foxing to f.f.e.p. Binding
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BENDER, PETER. East Europe in Search of Security. Translated from the German by S.
Z. Young. Published for The International Institute for Strategic Studies. Chatto & Windus,
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age. Binding tight and text clesn. A near fine copy. 159pp. LCCCN 76-169060 €15.00
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Alexieva, Zdravko Stankov, Lyudmila Dimitrova. Foreign Languages Press, sofia, 1967.
Original red cloth. Head of spine and edges bumped on both volumes. Nice clean text with
tight binding. Very good. 757pp.  €75.00
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FLOYD, DAVID. Rumania. Russia's Dissident Ally. A World Affairs Special. Pall Mall
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Blue gilt cloth. Edges bumped. Gilt spine. Binding tight and strong. A very good copy.
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Co. Ltd, 1971. 1st british edition. d. w. D.w in fine condition. Binding tight and strong. A
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Binding tight and strong. A near fine copy. 208pp. ISBN 0-09-106130-x €30.00
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near fine copy. 196pp. €30.00
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€35.00
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92. HOCHMAN, JIRI (EDITOR). Hope Dies Last. The Autobiography of Alexander
Dubcek. Translated by Jiri Hochman. HarperCollins Publishers, London, 1993. d.w. D.win
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255001-6 €20.00

93. HODGKINSON, HARRY. West and East of Tito. Victor Gollancz Limited, London,
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fine copy. 190pp.  €20.00
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and the Whole Life of the Country. The 8 Nentori Publishing House, Tirana, 1974. p.b.
Front cover dulled. Head & tail of spine bumped, with hinges loosening at head. Text clean
and bright. A very good copy. 408pp.  €35.00

97. HRUBY, PETER. Fools and Horses. The Changing Role of Communist Intellectuals in
Czechoslovakia. Pergamon Press, 1980. 1 st Edition. p.b. Binding tight and strong. A fine
copy. 265pp. ISBN 0-08-026790-4 €25.00

98. IMRE NAGY ON COMMUNISM. In Defense of the New Course. Foreword by Hugh
Seton-Watson. Thames & Hudson, London, 1957. 1 st Edition. d. w. D.w chipped, corners
bumped slightly. Binding tight and strong. A very good copy. 306pp. €35.00

99. IONESCU, GHITA. Communism in Rumania 1944 - 1962. Issued under the auspices of
the Royal Institute of International Affairs. Oxford Univeristy Press, 1964. Cloth. Tail of
spine bumped slightly. A fine copy. 378pp.  €35.00

100.IONESCU, GHITA. The Politics of the European Communist States. Weidenfeld and
Nicolson, London, 1972. Second Impression. d. w. D.w stained and dulled, chipped slightly.
A clean fresh copy. 304pp. ISBN 0-297-74860-2 €20.00

101.IONESCU, GHITA. The Reluctant Ally. A Study of Communist Neo-Colonialism. An
Ampersand Book, London, 1965. 1 st Edition. p.b. Cover bright, internally very good. A
fine copy. 133pp. €18.00

102.IRVING, DAVID. Uprising!. Hodder & Stoughton, 1981. 1 st Edition. d. w. D.w corners
rubbed, spine sunned, price clipped.. 628pp. ISBN 0-340-18313-6 €38.00

103.JAKSCH, WENZEL. Europe's road to Potsdam. Translated and edited by Kurt Glaser.
Frederick A. Praeger, Publisher, New York, 1963. D.W. D.w dulled, scuffed, with head &
tail of spine bumped. A clean fresh copy. 468pp. LCCCN 63-20153 €30.00

104.JAMBREK, PETER. Development and Social Change in Yugoslavia. Crises and
Perspectives of Building a Nation. Saxon House & Lexington Books, 1975. d. w. D.w worn
as with age. Binding tight and strong. A near fine copy. 280pp. Large 8vo, numerous tables
and graphs €35.00

105.JAMES, ROBERT RHODES (EDITOR). The Czechoslovak Crisis 1968. Weidenfeld
and Nicolson, 5 Winsley St., London, 1969. d. w. Bright d.w slightly scuffed at edges. Near
fine copy. 203pp. ISBN 297-17866-0 €35.00

106.JANOS, ANDREW C. & SLOTTMAN, WILLIAM B. (EDITORS). Revolution in
Perspective. Essays on the Hungarian Soviet Republic of 1919. University of California
Press, 1971. d. w. Red cloth in fine condition. D.w slightly chipped at edges o/w a fine
copy. 185pp. ISBN 0-520-01920-2 €40.00

107.JOHNSON, HEWLETT. Eastern Europe in the socialist world. Drawings by Nowell
Johnson. Lawrence & Wishart Ltd., London, 1955. Original Blue Cloth. Edges and spine
sunned o/w a near fine copy. 279pp.  €20.00

108.JOSTEN, JOSEF. Oh My Country!. Latimer House Limited, London, 1949. 1 st Edition.
Cloth. Edges bumped. Binding tight and strong. Map on endpapers. A near fine copy. 255pp.
€20.00

109.JUKIC, ILIJA. The Fall of Yugoslavia. Translated by Dorian Cooke. Harcourt Brace
Jovanovich, New York and London, 1974. d. w. D.w in fine condition price clipped. A
clean fresh copy. As new. 315pp. ISBN 0-15-130100-X €30.00



The Communist States of Eastern Europe and The Balkan Region 1945-1990
KCEEB
275 Ttems
110.KADAR, JANOS. On the Road to Socialism. Selected Speeches and Interviews. Corvina
Press, Budapest, 1965. d. w. Small stains on d.w. Tail of spine chipped. Text clean and
binding tight. A near fine copy. 284pp.  €40.00

111.KADAR, JANOS. Socialist Construction In Hungary Selected Speeches And Articles
1957-1961. Selected Speeches and Articles. Corvina Press, Budapest, 1962. d. w. D.w
faded as with age. All edges chipped. Cloth edges sunned and rubbed slightly. Binding tight
and strong. A very good copy. 358pp.  €45.00

112.KALLAIL GYULA. The People's Front Movement in Hungary. Translated by Gyula
Gulyas. Translation revised by Len Scott. Corvina Kiado, Budapest, 1979. p.b. Covers
dulled slightly. Head of tail bumped. A near fine copy. 304pp. ISBN 963-13-0839-1
€30.00

113.KARDELJ, EDVARD. Socialism and War. A Survey of Chinese Criticism of the Policy
of Coexistence. Translated from the Serb-Croatian by Alec Brown. Metheun and Co. Ltd.,
London, 1961. 1st British Edition. d. w. Stains on d.w, edges and spine sunned. Binding
tight. A good copy. 238pp.  €30.00

114. KARDELJ, EDWARD. Problems of Socialist Policy in the Countryside. Lincolns
Prager Publishers Limited, London, 1962. d. w. Head & tail of d.w spine rubbed slightly
o/w clean and fresh. Binding tight, text clean. A near fine copy. 304pp. €45.00

115.KAROL, K. S. Visa for Poland. Translated by Mervyn Savill. Macgibbon & Kee, 1959.
d. w. D.w price clipped, dulled, spine sunned. Small tear on front board. A very good copy.
259pp.  €20.00

116.KARSOV, NINA & SZECHTER, SZYMON. In the Name of Tomorrow. Life
Underground in Poland. Shocken Books, New York, 1971. 1st Shocken Edition. d. w. D.w
worn, dulled and chipped. Spine sunned. Cloth in very good condition. 286pp. LCCCN
70-161560 €20.00

117.KARSOV, NINA & SZECHTER, SZYMON. Monuments Are Not Loved. Translated by
Paul Stevenson. Hodder & Stoughton, London, 1970. 1 st Edition. d. w. D.w clipped, edges
sunned. Binding tight and text bright. A near fine copy. 286pp. ISBN 0-340-10598-4
€25.00

118.KARTUN, DEREK. Tito's Plot Against Europe. The Story of The Rajk Conspiracy.
Lawrence & Wishart Ltd, London, 1949. Wrps. Spine heavily sunned. A very good copy.
124pp.  €20.00

119.KIRSCHEN, LEONARD. Prisoner of Red Justice. An account of Ten Years' Captivity in
Communist Roumania. Arthur Baker Limited, London, 1963. d. w. D.w sunned an dulled.
Binding tight and strong. A very good copy. 224pp. SOLD €30.00

120.KLUGMANN, JAMES. From Trotsky to Tito. Lawrence & Wishart Ltd., London, 1951.
Original red cloth. Cloth dulled slightly o/w a fine copy. 204pp.  €20.00 SOLD

121.KOEV, ANTON (EDITOR). The Trial of Traicho Kostov and His Group. Press
Department, Sofia, 1949. Card Boards. Covers heavily dulled, edges bumped and rubbed.
Damp-staining to prelims. A good copy. 644pp.  €120.00

122.KOKOT, JOZEF. The Logic of the Oder-Neisse frontier. Wydawnictwo Zachodnie,
Poznan, 1959. Second edition. d. w. D.w sunned and chipped. Grey cloth on soft boards.
Binding tight. Book of folding tables in pocket inside back board. A very good copy. 289pp.
€38.00

123.KOLAJA, JIRI. Workers' Council: The Yugoslav Experience. Tavistock Publications,
London, 1965. 1 st Edition. d. w. D.w somewhat faded, cloth as new. Minor library
markings on f.f.e.p and d.w. A very good copy. 84pp.  €45.00
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124. KOLARZ, WALTER. Myths And Realities In Eastern Europe. Lindsay Drummond
Ltd., London, 1946. 1 st Edition. d. w. D.w dulled and chipped as with age. A very good
copy. 274pp. SOLD €30.00

125.KOLTAI FERENC (EDITOR). Laszlo Rajk and his Accomplices Before The People's
Court. The Indictment. Budapest Printing Press, 1949. Wrps. Edges bumped and chipped.
Spine sunnedwith head & tail bumped. Page ends sunned. Binding tight, a very good copy.
319pp.  €60.00

126. KORBONSKI, STEFAN. Warsaw In Chains. Translated from the original Polish by
Norbert Guterman. George Allen & Unwin Ltd., London, 1959. 1 st Edition. d. w. D.w
damp-stained but cloth as new.. 319pp. €35.00

127.KORBONSKI, STEFAN. Warsaw In Exile. Translated from the original Polish by David
J. Welsh. George Allen & Unwin Ltd., Ruskin House, Museum St., London, 1966. 1 st
Edition. d. w. Clear protective covering on price clipped d.w. Dulled slightly o/w a fine
copy. 325pp. €40.00

128.KRAL, DR. VACLAV (COMPILER). Lesson from history: Documents concerning Nazi
policies for Germanisation and extermination in Czechoslovakia. Documents assembled
by Dr. Karel Fremund and Dr. Vaclav Kral. Institute for International Politics and Economics,
Prague. Historical Institute of the Czechoslovak Academy of Sciences, Prague. Orbis, Prague,
1961. p.b. Small tear at head & tail of spine. Includes folding maps. A good copy. 169pp.
€15.00

129.KREJCI, JAROSLAYV. Social Change and Stratification in Postwar Czechoslovakia.
The Macmillan Press Ltd, 1972. 1 st Edition. d. w. D.w dulled and chipped. Price clipped.
Binding tight and strong. A very good copy. 207pp. ISBN 333-13495-8 €25.00

130.KULSKI, W. W. Germany and Poland. From War to Peaceful Relations. Syracuse
University Press, 1976. 1 st Edition. d. w. Binding tight and strong. A very good copy.
336pp. ISBN 0-8156-0118-2 €35.00

131.KUSIN, V. V. (EDITOR). The Czechoslovak Reform Movement. International Research
Documents, 1973. 1st british edition. p.b. Spine sunned, corners rubbed slightly. A near fine
copy. 358pp. ISBN 0-87436-098-6 €30.00

132.KUSIN, VLADIMIR. Political Grouping in the Czechoslovak Reform Movement. The
Macmillan Press Ltd., London & Basingstoke, 1972. 1 st Edition. d. w. D.w faded and
scuffed. Price clipped. A clean fresh copy. 224pp. ISBN 333-13361-7 €30.00

133.KUSIN, VLADIMIR V. From Dubcek to Charter 77. A Study of "Normalisation" in
Czechoslovakia 1968-1978. Q Press Ltd., Edinburgh, 1978. d. w. D.w sunned. Binding tight
and text clean. A very good copy. 353pp. ISBN 0-905470-05-2 €30.00

134.LANE, ARTHUR LANE. I Saw Freedom Betrayed. Regency Publications Ltd., London,
1949. 1 st Edition. Cloth. Small water-stains on both boards. Binding tight text clean . A
very good copy. 217pp.  €35.00

135.LASKY, MELVIN (EDITOR). The Hungarian Revolution. The Story of the October
Uprising as Recorded in Documents, Dispatches, Eye-Witness Accounts, and World-wide
Reactions. Published for the Congress for Cultural Freedom. Martin Secker & Warburg
Limited, London, 1957. Black Cloth. Cloth in excellent condition with tight binding and
clean text. As new. 318pp. €50.00 SOLD

136.LENDVALI, PAUL. Eagles in Cobwebs. Nationalism and Communism in the Balkans.
MacDonald and Co. Ltd., London, 1970. 1st British Edition. d. w. Head & tail of spine
chipped, price clipped. Binding tight and strong. A very nice copy. 396pp. SBN 356-
03010-5 €25.00
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137.LENGYEL, EMIL. The Cauldron Boils. Grayson & Grayson, Mayfair, London, 1933. 1
st Edition. d. w. D.w spine sunned o/w a near fine copy. 286pp. €48.00

138.LESNIEWSKI, ANDRZEJ. Western Frontier of Poland. Documents, Statements,
Opinions. Polish Institute of International Affairs/Western Press Agency, Warsaw, 1965. d.
w. D.w worn and scuffed. Spine suuned. Cloth quite scuffed also. Binding tight. A good
copy. 302pp. €45.00

139.LEWIS, FLORA. The Man Who Disappeared. The Strange History of Noel Field. Arthur
Barker Limited, London, 1965. 1 st Edition. d. w. Fine d.w with tight binding and clean text.
Asnew. 283pp. 8vo, b&w frontis., poratrait of Noel Field €30.00

140.LEWIS, FLORA. The Polish Volcano. A Case History of Hope. Secker & Warburg,
London, 1959. d. w. Damp-stain on back of d.w o/w a clean fresh copy. A near fine copy.
267pp.  €30.00

141.LINDSAY, JACK. Rumanian Summer. A View of the Rumanian People's Republic. With
the collaboration of Maurice Cornforth. Lawrence & Wishart, London, 1953. Pictorial d.w.
D.w dulled with general wear as with age. Maps on endpapers. Binding tight and strong. A
near fine copy. 152pp.  €20.00

142.LITTELL, ROBERT (EDITOR). The Czech Black Book. An eyewitness account of the
invasion of Czechoslovakia. Prepared by the Institute of History of the Czechoslovak
Academy of Sciences. Pall Mall Press, London, 1969. d. w. General wear to d.w edges.
Binding tight and strong, text clean and bright. A near fine copy. 303pp. SBN 269-67195-1
€38.00

143.LOCKHART, R. H. BRUCE. Guns or Butter. War Countries and Peace. Countries of
Europe Revisited. Putnam, 42 Great Russell Street, London, 1938. Reprint. Original Blue
Cloth. Gilt spine sunned with head & tail bumped. Binding tight and strong. Map on
endpapers. A near fine copy. 382pp.  €40.00

144.LOCKHART, R. H. BRUCE. Jan Masaryk. A Personal Memoir. Putnam, 1956. d.w.
D.w and binding in fine condition. Text clean and bright. A very good copy. 80pp.  €20.00 SOLD

145.LOCKHART, SIR ROBERT BRUCE. Friends, Foes and Foreigners. Putnam, 42 Great
Russell Street, London, 1957. D.W. D.w sunned with edges chipped. Binding tight and text
bright. A very good copy. 286pp.  €25.00

146.LOEBL, EUGEN. Conversations with the Bewildered. Translated by George Gretton.
George Allen & Unwin Ltd., London, 1972. 1 st Edition. d. w. D.w and binding in fine
condition. As new. 192pp. ISBN 0-04-320079-6 €20.00

147.LOEBL, EUGEN. My Mind on Trial. Helen and Kurt Wolff Book, New York and
London, 1976. 1 st Edition. d. w. D.w and binding in fine condition. Price clipped. Text
clean. As new. 235pp. ISBN 0-15-163700-8 €30.00

148.LOEBL, EUGENE. Sentenced & Tried. The Stalinist Purges in Czechoslovakia.
Postscript by Dusan Pokorny. Translated by Maurice Michael. Elek Books Limited, London,
1969. d.w. D.win fine condition. As new. 272pp. ISBN 236-17752-4 €45.00

149.LOGORECI, ANTON. The Albanians. Europe's Forgotten Survivors. Westview Press,
Boulder, Colorado, 1977. d. w. D.w edges sunned o/w a fine copy. 230pp. ISBN 0-
89158-827-2 SOLD €40.00

150.LOMMAX, BILL (EDITOR). Eye-witness in Hungary. The Soviet Invasion of 1956.
Spokesman, Bertrand Russell House, Nottingham, 1980. Pictorial d.w. D.w in fine
condition as are binding and text. As new. 183pp.  €30.00
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151.LONDON, ARTUR. On Trial. Translated by Alastair Hamilton. Macdonald, London,
1970. 1st British Edition. d. w. D.w dulled and sunned. A very good copy. 453pp. ISBN
356 03148-9 €25.00

152.LOWRIE, DONALD A. Masaryk of Czechoslovakia. A Life of Tomas G. Masaryk First
President of the Czechoslovak Republic. Introduction by Basil Mathews. Oxford University
Press, 1930. Original red cloth. Small damp-stain on back board. Spine sunned. Review
letter from The Nation Jan 1930 on f.f.e.p. a very nice copy. 208pp.  €20.00

153.LSNE, DAVID & KOLANKIEWICZ, GEORGE (EDITORS). Social Groups in Polish
Society. The Macmillan Press Ltd, 1973. 1 st Edition. d. w. D.w spine scuffed slightly.
Binding tight and strong, text clean and bright. A fine copy. 380pp. ISBN 333-12177-5
€35.00

154.LUZA, RADOMIR. The Transfer Of The Sudeten Germans. A Study of Czech-German
Relations, 1933 -1962. Routledge & Kegan Paul Itd., London, 1964. 1 st Edition. d. w. D.w
dulled and chipped, as with age. A near fine copy. 365pp.  €50.00

155.MACLEAN, FITZROY. Disputed Barricade. The Life and Times of Josip Broz Tito
Marshal of Jugoslavia. Jonathan Cape, London, 1957. 1 st Edition. d. w. D.w dulled,
chipped with spine sunned. Small tears to head of spine. Binding tight and strong. Colour
folding map. A very good copy. 480pp. €125.00

156. MACLEAN, FITZROY. Josip Broz Tito. A Pictorial Biography. Macmillan London
Limited, 1980. d. w. D.w bumped at head of spine and scuffed slightly. A near fine copy.
127pp. ISBN 0-333-31003-9 €20.00

157.MALLET, SERGE. Bureaucracy and Technocracy in the Socialist Countries.
Spokesman Books, 1974. d. w. D.w bright with tight binding. A fine copy. 63pp. ISBN
0-85124-086-0 €30.00

158.MARTIN, DAVID. Ally Betrayed. The Uncensored Story of Tito and Mihailovich.
Foreword by Rebecca West. Prentice-Hall, Inc., New York, 1946. Rebound in modern cloth.
Incription on f.f.e.p to previous owner. A good copy. 372pp. €35.00 SOLD

159.MARTIN, NIKOLAUS. Prague Winter. Peter Halban, London, 1990. 1 st Edition. d. w.
D.w in fine condition. Binding tight and strong. A very good copy. 267pp. ISBN 1-
870015-35-5 €25.00

160.MCCAULEY, MARTIN (EDITOR). Communist Power in Europe 1944 - 1949. The
Macmillan Press Limited, London, 1977. 1 st Edition. d. w. D.w very slightly sunned.
Binding tight and strong. A near fine copy. 242pp. 8vo ISBN 0-333-18365-7 €30.00

161.MCDONALD, GORDON C. ET AL. Area Handbook for Yugoslavia. Research and
Writings were completed in September 1970. Office of the Deputy Chief of Staff for Military
Operations, Washington, 1971.  Original green cloth. Cloth dulled slightly. Binding tight
and strong, text clean. A very nice copy. 653pp.  €35.00

162.MERAY, TIBOR. Thirteen Days That Shook The Kremlin. Translated by Howard L.
Katzander. Thames and Hudson, London, n.p.  Original red cloth. Foxing to front board.
Corners and head & tail of spine bumped. Binding and text fine. A very good copy. 290pp.
€15.00

163.MESIHOVIC, MUNIR ET AL. Socialist Thought and Practice. A Yugoslav Monthly.
Vol. XVIII, No. 2. Niro Komunist Aktuelna Pitanja Socijalizma, Beograd, 1978. Wrps.
Covers dulled slightly, binding tight and strong. A very good copy. 116pp. €15.00

164. MICHENER, JAMES A. The Bridge at Andau. Secker & Warburg, London, 1957. 1 st
Edition. d. w. D.w dulled and slightly scuffed. Head & tail of spine bumped and d.w chipped.
Binding strong. A very good copy. 258pp.  €30.00
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165.MIKES, GEORGE. The Hungarian Revolution. Andre Deutsch, Carlisle St., Soho Sq.,
London, 1957. 1 st Edition. d. w. D.w sunned and chipped at corners. Cloth edges bumped.
A very good copy. 192pp. €30.00

166.MIKOLAJCZYK, STAINSLAW. The Pattern of Soviet Domination. Sampson Low,
Marston & Co., Ltd, 1948. 1 st Edition. Cloth. Corners bumped, spine sunned. Top edges
dyed red. A good copy. 353pp.  €20.00

167.MILOSZ, CZESLAW. The Captive Mind. Translated from the Polish by Jane Zielonko.
Secker & Warburg, London, 1953. d. w. Small tear on rear of d.w o/w bright. Binding tight.
A near fine copy. 251pp. SOLD €20.00

168.MNACKO, LADISLAYV. The Seventh Night. Translated from the Slovak. Foreword by
Harry Schwartz. J.M. Dent & sons Limited, London, 1969. 1st British Edition. d. w. Spine
scuffed o/w a fine copy. 220pp. ISBN 460-03908-3 €35.00

169.MNACKO, LADISLAYV. The Taste of Power. Translated from the Slovak by Paul
Stevenson. Preface by Max Hayward. Weidenfeld and Nicolson, London, 1967. Original
black gilt cloth. Boards scuffed, edgess rubbed. Binding tight, text clean and bright. A near
fine copy. 235pp.  €20.00

170.MOLNAR, MIKLOS. Budapest 1956. A History of the Hungarian Revolution. Translated
by Jennetta Ford. George Allen & Unwin Ltd., London, 1971. 1 st Edition. d. w. D.w
sunned, with head of spine bumped. Binding tight and stron. A near fine copy. 303pp.
ISBN 0-04-947020-5 €35.00

171.MONTGOMERY, JOHN FLOURNOY. Hungary. The Unwilling Satellite. [llustrated
and mapped. The Devin-Adair Company, 1947. d. w. D.w dulled and chipped. Head & tail
of spine bumped and sunned. Text clean and bright, binding tight and strong. A very good
copy. 281pp. €25.00

172.MOORAD, GEORGE. Behind the Iron Curtain. Introduction by W.L. White. Fireside
Press, Inc., Washington Square, Philadelphia, 1946. 1 st Edition. d. w. D.w price clipped and
dulled with edges chipped o/w binding tight and strong. A very good copy. 309pp.  €18.00

173.MOUSSET, ALBERT. The World of The Slavs. The Institute of World Affairs. Stevens
& Sons Limited, London, 1950. d. w. D.w dulled and price clipped. A very nice copy.
204pp.  €35.00

174. MUCHA, JIRI. Living and Partly Living. Translated from the original Czech by Edwin
Osers. The Hogarth Press, 1967. D.W. A fine copy. 224pp. €35.00

175.MUKHERJEE, RAMKRISHNA. The New Czechoslovakia. An Indian Sociologist
Looks at Czechoslovakia Today. Foreword by Prof. K. P. Chattopadhyay. Current Book
House, Bombay, 1951. 1 st Edition. p.b. Covers dulled. Foxing to base of front board. A
good copy. 104pp.  €12.00

176.MYANT, MARTIN. Poland: A Crisis for Socialism. Lawrence and Wishart, London,
1982. 1 st Edition. d. w. D.w in fine condition. As new. 254pp. ISBN 85315-557-7
€30.00

177.NAMIER, L. B. Facing East. Hamish Hamilton, London, 1947. 1 st Edition. Cloth.
Spine sunned. Slightly cocked. A very good copy. 159pp.  €15.00

178.NEAL, FRED WARNER. Titoism in Action. The Reforms in Yugoslavia after 1948.
University of California, 1958. d. w. D.w in fine condition. As new. 331pp. LCCN 58-
10291 €35.00
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179.NEMES, DEZSO (EDITOR). History of the Revolutionary Workers Movement in
Hungary 1944-1962. Translated by Eva Racz. Translation revised by Len Scott. Published
by Party History Institute of the Central Committee of the Hungarian Socialist Workers' Party.
Corvina Press, 1973. d. w. Finger-prints on d.w o/w a fine copy. As new. 387pp.
€50.00

180.OREN, NISSAN. Revolution Administered. Agrarianism and Communism in Bulgaria.
The John Hopkins University Press, Baltimore and London, 1973. paperback edition. p.b.
Covers lightly faded. Spine sunned. A clean fresh copy. 204pp. ISBN 0-8018-1210-0
€15.00

181.0SBORNE, R. H. East-Central Europe. A Geographical Introduction to Seven Socialist
States. Chatto & Windus, London, 1967. d. w. Small tear in d.w near head of spine. D.w
chipped slightly. Binding & text as new. A near fine copy. 384pp. €20.00

182.0XLEY, ANDREW, PRAVDA, ALEX & RITCHIE, ANDREW. Czechoslovakia - The
Party and the People. Allen Lane The Penguin Press, 1973. d. w. Small tears in d.w at
head & tail of spine o/w a very nice copy. 303pp. ISBN 0-7139-0313-9 €0

183.PACHMAN, LUDEK. Checkmate in Prague. Memoirs of Ludek Pachman. Translated by
Rosemary Brown. Faber & Faber Ltd., London, 1975. 1 st Edition. d. w. Spine heavily
sunned, tail bumped. Binding tight. A very good copy. 216pp. ISBN 0-571-10395-2
€30.00

184.PADEV, MICHAEL. Marshal Tito. Frederick Muller, London, 1944. Second edition. d.
w. D.w price clipped, worn, faded and chipped. Small tear on front cover. Maps on
endpapers. A nice copy. 127pp.  €20.00

185.PALOCZI-HORVATH, GEORGE. The Undefeated. Secker & Warburg, London, 1959.
1 st Edition. d. w. D.w dulled and worn slightly. Dent in cloth spine. Binding tight and
strong. A good copy. 288pp. €30.00

186.PALOCZI-HORVATH, GEORGE. The Writer and Commissar. A Background Bookk.
The Bodley Head Ltd London, 1960. 1 st Edition. d. w. D.w and binding in fine condition.
Asnew. 112pp. €25.00

187.PANETH, PHILIP. Eduard Benes. A Leader of Democracy. Alliance Press Ltd., London,
n.p. Original green cloth. Edges bumped slightly. Binding tight and strong. A fine copy.
127pp.  €20.00

188.PARTY LEADERS OF THE SOVIET UNION. For the Cause of Socialism.
Documents, statements by state and party leaders of the Soviet Union and Czechoslovakia and
press reports. Novosti Press Agency Publishing House, Moscow, N.D. p.b. Edges chipped,
spine sunned. A very tight copy. Very good. 261pp.  €20.00

189.PELIKAN, JIRI (Edited by). Socialist Opposition in Eastern Europe. The Czechoslovak
Example. Translated by Marian Sling and V. & R. Tosek. Allison & Busby, London, 1976. 1
st Edition. d. w. D.w edges worn slightly o/w a fine copy. 222pp. ISBN 085031-182-9
€30.00

190.PELIKAN, JIRI (Edited by). The Czechoslovak Political Trials 1950 - 1954. The
Suppressed Report of the Dubcek Government's Commission of Inquiry, 1968. Macdonald,
London, 1971. 1st British edition. d. w. D.w edges chipped. Head & tail of spine chipped.
Cloth in fine condition. 360pp. ISBN 356-03585-9 €35.00

191.PELIKAN, JIRI (EDITOR). The Secret Vysocany Congress. Proceedings and
Documents of the Extraordinary Fourteenth Congress of the Communist Party of
Czechoslovakia, 22 August 1968. Translated from the Czech by George Theiner and Deryck
Viney. Allen Lane, 1971. 1 st Edition. d. w. D.w chipped and stained with tear on back o/w
a very good copy. 304pp. ISBN 0-7139-0156-x €35.00
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192.PETERSEN, PHILLIP A. (EDITOR). Soviet Policy in the Post-Tito Balkans. Studies in
Communist Affairs Volume 4. The United States Air Force, n.d. p.b. Small damp-stain at
base of front cover. Covers dulled as with age o/w a clean fresh copy. 157pp.  €15.00
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